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OEB le 25/01/2024

Master 1 chimie des matériaux
Contrôle de phénomènes de transfert
Exercice 1 :
Les surfaces intérieure et extérieure d’un verre à vitre de 0,5 cm d'épaisseur de 2x2 m,  en hiver sont de 10°C et 3°C, respectivement. Si la conductivité thermique du verre est de 0,78 W/m K, déterminer la perte de chaleur à travers le verre de 5 h. 
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[bookmark: _GoBack]Exercice 2:
Considérant le mur plan d'épaisseur 60mm représenté sur la figure ci-dessous. Si la densité de flux thermique à travers ce mur est de 66.5 W/m2,  calculer la différence de température aux surfaces si ce mur est en:
 1. Laiton (k=115 W/m.K); 
2. Granit (k=3,5 W/m.K); 
3. Bois (k=0,20 W/m.K). 
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Exercice 3:
Déterminer  les déperditions thermiques (φ) à travers une surface vitrée de 1m2  dans les deux cas suivants: 
1. Vitrage simple d'épaisseur, e=3mm; 
2. Vitrage double, composé de deux couches de verre d'épaisseur (e=3mm) et d'une couche d'air intermédiaire de 5mm d'épaisseur. On néglige les effets de la convection dans la lame d'air. 
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Exercice 4:
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Solution
1.
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 Exercice 5:
On réalise un mélange liquide de benzène (C6H6) de volume V (masse volumique 880 kg/m3) et de nitrobenzène (C6H5NO2) du volume  2V (masse volumique 1200 kg/m3). Calculer la concentration massique et molaire du benzène et la masse volumique du mélange. 
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On donne: kyerre=1,2 W/m.°C, k4ir=0,024 W/m.°C, h=12 W/m*.°C, T;=20°C et T,=0°C.




image5.png
AT L1 Lol @o-0c 118,2266W
T§3p I, e .1 2 .e 2 310%m 2
IR as+istas mstEs o Wimzcimz T T2 W/mcin?

¢1





image6.png
AT T,-T, T,—T,

¢ = 55 T
Y3R; 1 e e e 12
N sstrstpstrstas RS KSES

(20 -0)C
2= 5.10°3
2 + . m 23.1073m
L2w/m2cim? ' 0,024 W/mZC. 1m?2 ' 1L2w/mC1im?

=52,6315W





image7.png
Calculer le flux de chaleur perdu par unité de longueur d’un tuyau en acier (K,=38Kcal/h.m.°C), de
48mm de diameétre intérieur et 56mm de diamétre extérieur, recouvert d’un isolant en

amiante(Kam=0,15Kcal/h.m.°C), de 75mm de diamétre extérieur. De la vapeur a 145°C s’écoule dans le

o

tuyau. La résistance thermique totale a la paroi intérieure est 0,2 et la température ambiante est

kcall h

de 21°C.
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3. Mur en Bois (k=0,20 W/m.K)
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